第１回鶴岡市介護保険事業計画等策定懇話会　会議録
○ 日　　時　　　平成２９年９月２０日（水）　午後１時３０分～午後３時
○ 会　　場　　　鶴岡市第三学区コミュニティセンター　大ホール
○ 出席委員

　　　小林達夫、日向常浩、渋谷広之、小泉泰子、土田兼史、清野肇、佐藤規子、遠藤豊喜、佐藤豊継、齋藤榮三郎、岩浪武司、鎌田剛、五十嵐祐子、深澤一雄、渡部文子、松浦章、

伊藤貫正、五十嵐一美、山本佳
○ 欠席委員

      篠田太朗
○ 市側出席職員

      健康福祉部長 齋藤功、長寿介護課長 佐藤正直、長寿介護課長補佐 髙橋厚子、
長寿介護課主査 五十嵐美恵子、長谷川洋子、加藤早苗、同課高齢者支援専門員 、
上林一志、石井美喜、佐藤正、同課専門員 池田勝人
　　　（庁舎から）藤島庁舎市民福祉課長　伊原千佳子　羽黒庁舎市民福祉課長　押井新一、
櫛引庁舎市民福祉課長　天然せつ　朝日庁舎市民福祉課長　佐藤美鈴、
温海庁舎市民福祉課長　佐藤美香
○ 公開・非公開の別　　　公開

○ 傍聴者の人数 　　　なし
１．開　　会　　（午後１時３０分）
２．挨　　拶　　（健康福祉部長）
３．委員自己紹介（事務局含む）

４．会長、副会長の選任について
　　懇話会設置要綱第４条に基づき、委員の互選により、会長に土田兼史氏、副会長に小林達夫氏が選出された。
５．協議事項（議長：会長）
（１）介護保険事業計画の策定について（説明：髙橋長寿介護課長補佐）
（２）第６期介護保険事業計画の実施状況について（説明：池田長寿介護専門員、五十嵐長寿介護課主査）
　　○ 委員　資料２シート16で滞納繰越分２７年度２８年度と６千万台、２９年度予算で
１千４００万しか見ていない理由は何か。
　　○ 事務局　平成２９年度は予算額を計上、比較していただきたいのが２８年度の収入済額で約１千４２６万程となっている。なお、平成２９年度の調定額は６千８８０万円程となる予定である。
　　○ 委員　資料３P8 老人クラブの活動は大切な社会参加の場である。会員数が減ってきている現状がある。旧市内でも活動が休止しているところもある。老人クラブの高齢化が関係していると思われ、組織の総務や庶務の担い手不足が一因かと思われる。本来は組織内部で立て直すべきではあるが、市としての援助など考えていることがあれば教えて欲しい。
　　○ 事務局　老人クラブの会員数は若干減少傾向にある。それでも市内では最大規模の団体となる。各個人の他趣向などが影響し、この活動に参加していただけないこともあるようだ。地域での役割が大きいことから今後も援助していきたい。個々の老人クラブの母体でもある老人クラブ連合会とも話し合いながら会員の獲得に協力していきたい。
　　○ 委員　資料３P6 在宅サービスについて利用者が年々減っている。本当に必要な支援のあり方について検討が必要としているが、どのような検討をしているのか。
　　○ 事務局　ここに載せているのは介護保険外サービスで、数年以上続けているものである。市の広報には毎年１回掲載しているが、現在のサービスが本当に必要な人に届いてこの結果なのか、一方で在宅での生活を継続していくために今後必要なものは何かなどを地域ケア会議などで話し合いをしている。その結果、移送・交通問題、買い物支援のニーズが高いことがわかっている。総合事業などで対応可能かを検討していきたい。
○ 委員　資料３P8シルバー人材センター会員数について、会員数と就業実人員数に100

人ほど開きがあるが、マッチングがうまくいっていないなどが原因か。　　　
　　○ 事務局　シルバー人材センターに確認し、次回お答えしたい。
（３）市民実態調査について（説明：池田長寿介護専門員、髙橋長寿介護課長補佐）
　　○ 委員　資料4介護予防・日常生活圏域ニーズ調査は大変興味深い調査結果だが、各地域別の分析は可能か。

○ 事務局　地域ごとにも分析は可能である。ただ、この場合サンプル数が少ない地域もあり、統計的に果たして実態を表すとしても良いものか。分析してわかることがあれば次回お示ししたい。
　　○ 委員　この場に特養施設長の何名かいるが、今、施設に空きが出た場合、待機者に声掛
けしても今は入らないと断られることがあるというのは本当か。
　　○ 委員　断られるという状況は聞いている。主にだいぶ前に申し込んだ人たちの状況が変
わっている。逆にひっ迫して申し込んだ人、申し込んでまだ1～２か月くらいの人は入っ
ている。また、申込みは基本的に要介護３以上の方だが、要介護１、２、３の方で困っ
ている方が多いように感じる。
　　
（４）その他

　　○ 委員　介護予防・日常生活圏域ニーズ調査の結果を他の自治体との比較はしているか。　　　特徴的な取り組みをしている自治体などと比べられると良いが。
○ 事務局　おっしゃるとおりである。現時点で可能なのは全国平均値との比較のみである。

○ 委員　計画策定のための市役所内のワーキンググループの関係部署はどんなところか。

○ 事務局　健康課、福祉課、商工課、コミュニテイ推進課、建築課、社会教育課、

スポーツ課、今回は地域振興課にもお願いしたい。
６．その他　　
次回の開催は１２月２０日（水）
７．閉　　会　　（午後３時）　
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